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Φλωρίνης Ειρηναίος: “Στην εποχή της σύγχυσης 
και του σκότους, η Μεταμόρφωση είναι ένας 
φάρος”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε το απόγευμα της Τρίτης 5 
Αυγούστου 2025, στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Άρδασσας Πτολεμαΐδας, Μέγας Πανηγυρικός Δισαρχιερατικός 
Εσπερινός για τη Δεσποτική Εορτή της Μεταμορφώσεως 
παρουσία των τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και 
πλήθους πιστών χριστιανών που κατέκλυσαν τον εορτάζοντα 
Ναό.
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Της ιερής Ακολουθίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπίσκοπου Ιόππης κ. Δαμασκηνού από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ευχαρίστησε θερμά για την 
τιμητική παρουσία τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Ιόππης κ. Δαμασκηνό για 
συμμετοχή του στην εορτή της Ενορίας. Αμέσως μετά απηύθυνε λόγο πνευματικής 
οικοδομής, εστιάζοντας στο βαθύτερο θεολογικό περιεχόμενο της εορτής. 
Ανέφερε ότι:

«Η Μεταμόρφωση του Χριστού επάνω στο Θαβώρ αποτελεί αποκάλυψη του θείου 
μεγαλείου Του. Οι Μαθητές δεν αντίκρισαν κάτι καινούργιο, αλλά Εκείνον που 
ακολουθούσαν, με δοξασμένο πρόσωπο, περιβεβλημένο το άκτιστο φως της 
θεότητας».

Τόνισε ακόμη πως: «Η Εκκλησία μας καλεί να ανέβουμε πνευματικά στο όρος, να 
αποτινάξουμε τα γήινα και με ενότητα να ζητήσουμε το άνωθεν φως».



Σε άλλο σημείο του λόγου του, υπογράμμισε ότι: «Ο άνθρωπος μπορεί να 
μεταμορφωθεί. Μπορεί να αλλάξει ζωή. Αρκεί να το θελήσει. Η προσευχή, η 
ταπείνωση, η αγάπη, η εξομολόγηση, η Θεία Κοινωνία είναι τα βήματα της 
αναβάσεως προς την προσωπική μας θαβώρεια εμπειρία. Η εορτή δεν είναι απλώς 
μία ανάμνηση, αλλά μία πρόταση ζωής και πρόσκληση μετανοίας».

Κλείνοντας, σημείωσε: «Στην εποχή της σύγχυσης και του σκότους, η 
Μεταμόρφωση είναι ένας φάρος που δείχνει ότι ο Θεός φανερώνεται σε όσους Τον 
ποθούν. Μας καλεί να μη μείνουμε στα χαμηλά, αλλά να ανεβούμε πνευματικά, να 
ζητήσουμε τη λάμψη του Θεού μέσα στη ζωή μας. Η ζωή του Χριστιανού είναι 
συνεχής πορεία φωτός».



Στο τέλος της Ακολουθίας, ο Μητροπολίτης ευχαρίστησε τις τοπικές αρχές και 
τον ευσεβή λαό της περιοχής για την συμμετοχή τους στην πανήγυρη.

Ιδιαιτέρως, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον εφημέριο του Ιερού Ναού, π. 
Χριστόφορο Καλόγηρο, για την αγάπη, την αφοσίωση και τη διακονία του προς την 
Ενορία.

Αναφέρθηκε επίσης με λόγια επαίνου στους επιτρόπους του Ναού, στους 
ιεροψάλτες και σε όλους όσοι συνέβαλαν στην ευπρέπεια της πανηγύρεως, 
ευχόμενος υγεία, φώτιση και ουράνια ευλογία σε όλους.

Πριν το πέρας του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνας 
της Μεταμορφώσεως στους δρόμους της Άρδασσας, με τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών, σε κλίμα κατάνυξης και πνευματικής χαράς.






